

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9559

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 9 DE ABRIL DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

LA REDUCCION DE LA JORNADA DE TRABAJO

Por qué la propone Ginebra para las obras públicas

Entre las cinco industrias para las cuales la Oficina Internacional del Trabajo propone a los Estados la reducción de la jornada de trabajo semanal de 48 horas a 40; está en primer lugar inscrita la de obras públicas.

Ha llevado a la Oficina a hacer esta propuesta, una primera consideración en el orden de la eficacia para convertirla en realidad, y es el hecho de que las obras públicas son hechas por el Estado, o hechas por cuenta del Estado, o por este subvencionadas. Nadie tiene mayor fuerza coactiva que el Estado para reglamentar sus propios servicios, ni mayores facilidades para lograrlo pronto y bien, ni menores resistencias que vencer.

La segunda consideración que motiva la propuesta es que las obras públicas ocupan gran cantidad de obreros, la mayor parte de ellos no cualificados, no es especializado; y por tanto tiene mayor poder de absorción de obreros sin trabajo procedentes de no importa qué oficios.

La más importante tal vez de las consideraciones favorables a la proposición, es la de que la ejecución de dichas obras lleva consigo, además de la inmediata recluta de obreros en el mismo lugar en que aquéllas se realizan, un aumento de obreros ocupados en las industrias auxiliares, importantes todas ellas que proporcionan los productos necesarios a la obra pública.

Las obras públicas, además, han sido siempre el recurso clásico para hacer frente al hambre en las épocas de depresión económica.

Al contrario de la generalidad de las actividades industriales, esas obras alcanzan siempre su mayor movimiento y esplendor en los años de miseria y de incertidumbre, y el Estado vuelca en ellas sus caudales, porque es clásico también que en su mayor parte son, a la larga, reproductivas, y favorecen a todas las demás industrias circunstancialmente deprimidas, cuando éstas vuelven a su actividad, pasada la crisis económica.

Además, las obras públicas, como las industrias de la construcción, son particularmente útiles en épocas de paro, porque una gran parte de los capitales en ellas invertidos van a parar a manos de los obreros, en forma de jornales. Las primeras materias que usa no son ordinariamente preciosas, y algunas de ellas como la piedra, el cemento y otros materiales análogos, antes de ser aplicados a la obra, son adecuados o transformados con concurrencia de gran número de obreros.

En los estudios preparatorios de la Oficina Internacional del Trabajo se estima que los jornales pagados en el mismo lugar de la obra, sin contar los que se pagan en las industrias auxiliares, se eleva al 50 por ciento del coste que los gastos de administración son alrededor del 10 por ciento, y 30 por ciento los de las industrias auxiliares, dentro del cual una tercera parte aproximadamente se va también en salarios.

Por ello, por el absoluto predominio del salario dentro del gasto, las obras públicas proporcionan a gran número de obreros en paro el poder adquisitivo de que antes carecían y contribuyen eficazmente a la disminución de la depresión económica.

Aparte estas razones de índole económica, impule a la oficina a procurar la reducción de la jornada de trabajo en esa actividad industrial el hecho de que reducciones mayores o menores han sido ya aplicadas en diversos países, y por tanto es más fácil, mejor es decir «más fácil», conseguir el acuerdo de los Estados en la próxima Conferencia Internacional. Alemania, Austria, Bélgica, Canadá, Estados Unidos de Norteamérica, Luxemburgo, Checoslovaquia, han

reducido los horarios en diversas escalas, basta llegar en alguno de ellos a 30 horas semanales la reducción, y otros. Esta los examinan la posibilidad de hacer otro tanto.

A pesar de estos antecedentes y de la relativa facilidad de adaptación de las obras públicas a la reducción de la jornada

de esta alternativa, los gastos generales y otros gastos, aumentan al aumentar el número de obreros, aunque éstos sólo cobren las horas trabajadas, y encarecen la obra, por tanto.

La primera de estas cuestiones ha sido de la Oficina Internacional a la libre determinación de los Estados, y de ella para nada se va hablar en la Conferencia próxima; pero los Estados, temerosos, algunos fundadamente temerosos, no olvidan estas tres cosas: primera, que al comenzar las conversaciones y las discusiones sobre el tema de la reducción de horario el año 1931 y

JUVENTUD REPUBLICANA

CONFERENCIA

Algo sobre tuberculosis

Por el médico señor Hercilla Martínez

Interesantísima y de gran utilidad fue la 2.ª conferencia dada en el salón de la Casa del Pueblo por el ilustre médico don José Hercilla. El salón, atestado de público y realizado con la presencia de numerosas jóvenes entusiastas de la sociedad organizadora.

Empezó el señor Hercilla hablando de

baratas para los obreros y que éstas reúnan todas las condiciones de higiene que sean necesarias.

Otra de las causas que pueden influir en el organismo humano para que el bacilo de Koch encuentre campo abonado para su vida, es la alimentación, continúa diciendo el conferenciante, pues en un cuerpo bien alimentado se crean resistencias para poder sufrir y vencer los ataques del microbio, y en cambio un cuerpo mal alimentado, es mucho más fácil que el bacilo cause estragos en este organismo produciendo resultados fatales.

Dice que el 90 por 100 del género humano tiene en su organismo el bacilo de Koch, pero que en muchos de ellos están calcinados y son por lo tanto inofensivos.

Los oficios contribuyen también a la propagación de dicha enfermedad y continúa explicando que en los de zapatero, molinero y mineros son los más apropiados para el bacilo; en los primeros el estar siempre sentados produce a veces casos de tuberculosos.

En los molineros y mineros por la atmósfera que respiran, la cual está siempre saturada de partículas que al respirar se infiltran en los pulmones, tanto que si se pudiera seccionar un pulmón de un molinero se verían las partículas blancas de la harina en su interior.

Termina diciendo que para evitar los contagios convendría se crearan, como ya se ha hecho en otros países y en algunos puntos de España, unos sanatorios solo para esta enfermedad, para así con la temperatura y clima adecuado para los enfermos se les aísle de los cuerpos sanos para evitar su contagio.

Una prolongada ovación premió la interesante y útil conferencia del señor Hercilla.

Presentó al orador el señor Hernández Perelló, Presidente de la Juventud Republicana.

CASA DEL PUEBLO - Mahón

Actos que se celebrarán los días 13 y 14 de abril de 1935, con motivo del cuarto aniversario del advenimiento de la gloriosa República Española

DIA 13

A las nueve de la noche

GRANDIOSA VELADA en el «Salón Trianon», con arreglo al siguiente

PROGRAMA:

- 1.º HIMNO DE RIEGO
- 2.º Representación por la Compañía de Aficionados que dirige el señor Bellor, del drama en tres actos y en prosa, original de Joaquín Dicenta (hijo) titulado:

GENTE DE HONOR

- 3.º Romanza de Marietta de la zarzuela «La Dogaresa», por la señorita Torrentó.
- 4.º Romanza de tiple de la zarzuela «Bohemios», por la señorita Torrentó.
- 5.º Duo cómico por la señorita Torrentó y el señor Bellor.
- 6.º GRAN DANCING amenizado por una nutrida Orquesta.

Reperto del drama que ha de ponerse en escena: Laura, señorita Olives; Eloisa, señorita Torrentó; Doña Leonor (Marquesa de Siete villas), señorita Carretero; Doña Consolación, señorita Carretero; Pepa, señorita Suárez; El Padre Agustín (Sacerdote), señor Bellor; Don Pedro Siete villas (Marqués), señor Perchés; Enrique, señor Busutil; El Padre Tomás (Jesuita), señor Buenaventura; Alfredo (Vizconde), señor Callejas; Leandro, señor Lola.

PRECIOS: Paños y Plateas 4'00; Extra, caballero 0'75; Extra, señora 0'40; Butacas y laterales sin entrada 0'25.

Los señores socios de las distintas Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo que deseen inscribirse para localidades, podrán hacerlo todos los días de 6 a 10 de la noche, hasta el próximo miércoles día 10, que se cerrarán las listas a las nueve para proceder al sorteo.—Pasado dicho día el sobrante de localidades, si lo hubiera, se venderá a los simpatizantes que lo soliciten, reservándose la Comisión el derecho de admisión.

DIA 14

A las 11 de la mañana.—Acto de descubrir una fotografía del malogrado correligionario don Pedro Ferebó María, lo cual tendrá lugar en el Salón de la Casa del Pueblo, quedando invitados los socios y simpatizantes.

A las 3 y media de la tarde.—MERIENDA POPULAR en el Cos Nou, amenizada por una Banda de Música.

La fachada de la Casa del Pueblo estará engalanada e iluminada profusamente

Política internacional

Después de Moscú

Terminaron las conversaciones de Moscú. Han terminado habiéndose firmado el Pacto de Orsay al corriente de todo lo ocurrido, hora por hora, por medio del Embajador de Francia en Moscú, el señor Frotier.

Del resultado de ellas, puede decirse, que por lo menos se habrá conseguido el arreglo de ese Pacto Oriental que se llevará a la firma, aun a espaldas del Reich, si este se obstina en obstruirlas.

El gobierno de Polonia, por su parte, se halla en situación difícil por el hecho de que, después de ser aliado de Francia, siendo el eje de su política exterior, se ha entretenido flirteando con Alemania. Y ello ha desencadenado allí una viva oposición—apesar de la dictadura—contra la política del coronel Beck, tanto, que este parece dispuesto a retroceder en el camino emprendido y hace decir a la prensa de Varsovia, que recibiría gustoso la visita de Laval, con motivo de su viaje a Moscú.

Sin embargo, hasta el presente no se ha cursado invitación oficial alguna, ignorando el propio interesado la ruta que en su viaje seguirá. Solo sabe que su ausencia será de corta duración, para estar en Francia a celebrar las elecciones municipales.

La impresión en Moscú, según de claración de un diplomático soviético es grata, pues dice éste, que el resultado superó las esperanzas concebidas, pues gracias al viaje a Berlín llegó a la capital soviética capacitado para comprender la inquietud suscitada entre los dirigentes del Kremlin por la amenaza

nada, no desaparecen los inconvenientes que toda reducción de horario lleva consigo, y no está muy claro que produzca por ahí la Conferencia Internacional una aplicación del futuro Convenio de reducción de jornada, si es que éste llega a ser aprobado. Algunos gobiernos se han mostrado reacios hasta ahora a entrar por ese camino, y ello por una razón que tiene gran fuerza, sin duda alguna, y es, la de que, si bien esos gobiernos están dispuestos a forzar sus gastos para acometer obras públicas en gran escala, con las que dar trabajo a los obreros en paro, quieren al mismo tiempo que las obras cuesten lo sumo exactamente lo que en tiempo normal habrían de costar, y no más que eso. Pasan por acometer en pocos meses o en pocos años un plan de obras públicas que hubiera sido desenvuelto lentamente en un múltiplo de ese tiempo; pero no porque la obra tenga un precio mayor del que en tiempo normal hubiera tenido. Están dispuestos a realizar tantas obras como sean necesarias para dar trabajo a todos los obreros en paro si es posible, pero trabajando éstos la jornada normal.

Esta cuestión está ligada a otras, y de ellas, en realidad, deriva: una es si el salario debido a los obreros que trabajan cuarenta horas tan sólo, sería un salario calculado por hora, o si sería el salario de cuarenta y ocho horas; es decir, si trabajando cinco días a la semana cobrarían como seis, o si efectivamente tan sólo cobrarían los días trabajados; la otra cuestión es que aun siendo como se indica en el segundo lugar

sobre todo el 1932, los obreros sostenían la necesidad de reducir la jornada semanal y mantener el salario semanal; en una palabra, la necesidad de trabajar cinco días y cobrar seis, sin lo cual creían que nada práctico se conseguiría para los importantes fines de mantener el poder adquisitivo de los trabajadores ocupados y de darlo a los desocupados que con la reducción de horario obtenían trabajo; segunda, que si luego abandonaron este aspecto del tema para salvar el principal, o sea la reducción de horario, no han abandonado el convencimiento que tienen de que la razón les asiste, y temen los gobiernos que una vez obtenido aquello con que ahora se conforman, planteen dentro de cada uno de los Estados la reivindicación de lo que les falta, en el momento en que, en ejecución y ratificación del Convenio internacional, si llegase ser realidad, cada uno de los obreros que actualmente trabajan perdiesen, no sólo un día de trabajo, sino un jornal, y tercera la dificultad del retorno al horario normal de 48 horas el día en que la vuelta a la actividad industrial hiciese necesaria esa jornada.

Circunstancias favorables y desfavorables habrán de ser contrapuestas; pero sin duda influirá en el voto de los gobiernos, en la decisión de ratificar o no el Convenio, siempre en el caso de que éste se apruebe y obtenga el «quorum» necesario, la realidad del paro en esos futuros e importantes momentos. La curva de las estadísticas, ascendente o descendente, será la razón del voto favorable o adverso en las últimas decisiones de muchos estados.

JOSE M.ª RUIZ MANENT
(De «La Vanguardia»)

bre los estragos que causa en la raza humana ese azote que se llama la tuberculosis. Pasa a explicar que los bacilos de Koch germen productores de la citada enfermedad se reproducen y viven en varias partes del cuerpo a saber: huesos, riñones, ojos, piel, pulmones, etc.; explica los efectos que producen en las diferentes partes atacadas por este bacilo contra el cual, hoy aún no se ha encontrado remedio para que puedan curar los enfermos de esta dolencia.

Lo único que se puede hacer es evitar el que los microbios penetren en nuestro cuerpo evitando el contagio con individuos que estén tuberculosos; para esto va explicando las diferentes maneras por las cuales puede infiltrarse el maldito bacilo.

Es conveniente no acercarse mucho para hablar a los individuos que estén atacados de este mal, pues hablando puede contagiarse.

Después explica que una de las cosas que no se debe permitir es el visitar a los enfermos, pues al mismo tiempo que se molesta a la familia no es muy conveniente para el visitante, pues puede contaminarse.

La higiene en las casas es un factor muy importante para la salud de los pueblos, las casas soleadas y habitaciones ventiladas son condiciones esenciales para poder vivir en ambiente adecuado para combatir la terrible enfermedad.

Desgraciadamente muchos obreros y gente pobre no pueden reunir esas condiciones por falta de medios materiales, pero aboga para que las autoridades hagan una campaña para construir casas

germana. Y gracias a la temperancia última en la cuestión del Extremo-Oriente, las negociaciones soviéticas tuvieron por su parte que abordar la frase capital que marca la trayectoria de las relaciones anglo soviéticas. Y no es necesario ni deseable que la aproximación entre Londres y Moscú entrañe el enfriamiento de las relaciones entre Londres y Tokio.

Por el comunicado oficial al publicar se verá que los obstáculos deberán ser vencidos por sí mismos, importando ello no obstante, que los comisionados británicos insistan, según la prensa, sobre dos puntos

1.º Que el viaje de Eden a Moscú, no fué en concepto de negociador, sino de informador, así que nada de lo propuesto en Moscú se decidirá sin que lo examine el gabinete de Londres. Así, de momento, nada puede decirse.

2.º Que la aproximación anglo soviética es en gran parte dependiente de la actitud de Hitler, pues lo que hizo—degradadamente para él—el Reichsführer con su intransigencia puede desbarcarlo con una actitud más conciliadora o sencillamente más equívoca.

Sin embargo, un recrudescimiento cualquiera de la política germana, considerado como poco probable por los círculos británicos, dejaría intacto el hecho capital que se desprende de los últimos cuatro días.

Después de diez y ocho meses de suspicacias y de malestar una especie de colaborador del Lord del Sello Privado de Inglaterra acaba, dice la prensa soviética, de reconocer la Unión Soviética, lo cual puede considerarse como un síntoma de aproximación.

N. B.

CICLISMO

Dos grandes carreras se celebraron el pasado domingo en Ciudadela. Por la mañana, segundas categorías, saliendo ocho corredores. Ganó la primera opción en la décima vuelta Salóm. Se retiró Alzina por no obedecerle el manillar.

Entraron a la meta a las 11 h. 33' en pelotón siendo el primero Salóm, seguido por Camps, Vaiverde, Gomila, Moll, Benejam y con una vuelta de retraso Domingo.

Se invirtieron 47 minutos en recorrer una distancia aproximada de 30 Km. en terreno llano. Paseo del Borne y Avenida de la República Argentina de la citada ciudad.

A las 2:30 de la tarde y aste casi toda Ciudadela y numerosos forasteros que aprovechan la ocasión de ver el foot-ball que se jugará al terminar las carreras, se da la salida a los corredores siguientes: Ros, Payá y Capdevila (catalanes) Ametller, Benejam y D. Bösch, de Ciudadela y el local Mario Borrás.

La lucha se celebró bastante monótona, animándose solamente un poco cuando se anunciaban primas.

Se retrasan Capdevila, Benejam y Ros este último es lesionado. Pinchó Ros, el cual cambió la bicicleta y consiguió coger al pelotón de cabeza. Chocarón Ametller y Payá, teniendo que cambiar de bicicleta el primero, y consiguiendo los dos «atrapar» el pelotón delantero.

En la última vuelta cae Ros y Payá tie la desgracia de caerle encima, rompiendo la rueda motriz, intentando seguir con la de Ros que no puede valerle a causa de múltiples pequeñas heridas, no consiguiéndolo por que el público invadió la calzada después de entrar en primer lugar Ametller, seguido por Bösch y Mario a poca distancia.

Se aplaudió a todos los concurrentes y por unos cuantos apasionados, que no faltan en ningún pueblo, se silbó a de terminado corredor, siendo contrastada esta descortesía por aplausos de la mayoría de los espectadoras.

El primer llegado entró en la meta a las 3 h. 55 m.

Son ya 2400 las familias que emplean el

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de economía, comodidad y limpieza. Pongan cuanto antes! Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

FOOT-BALL

CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS después de la jornada del domingo:

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P	GOALS
C. D. Ciudadela	4	3	1	0	14	2	7	
Unión Sportiva	4	3	1	0	7	4	7	
C. D. Alayor	4	2	0	2	7	9	4	
C. D. Menorca	4	2	0	2	13	10	4	
Fortuna A. V.	3	1	0	2	4	8	2	
C. D. Isleño	3	1	0	2	6	10	2	
C. D. San Luis	4	1	0	3	6	10	2	
C. D. Villacarlos	2	0	0	2	2	6	0	

Señores comerciantes de Mahón, Alayor y Ciudadela

Habiendo sido extraviada una maleta muestrario color oscuro con tarjetero a muestra de Alejandro Martí y suponiendo que dicha maleta se halla en algún comercio en espera de ser reclamada se ruega encarecidamente a quien la tenga lo comunique seguidamente a esta imprenta.

Comisión Gestora de compras del Hospital Militar de Mahón

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Comisión en compra directa y libre a la adquisición de 98 litros de aceite de oliva, 27 kilos de arroz, 148 id. de azúcar, 29 id. de bacalao, 25 id. de café, 300 id. de carbón de hulla, 89 frascos de ceregumil, 47 kilos de fruta seca, 52 id. de garbanzos, 12 id. de jamón, 36 id. de judías blancas, 32 id. de judías encarnadas, 58 id. de lentejas, 298 botellas de leche condensada, 360 kilos de leña, 9 id. de maicarones, 15 id. de manteca de cerdo, 12 id. de pasta para sopa, 825 id. de patatas, 9 id. de pimientos encarnados, 62 id. de queso tierno, 37 id. de queso seco, 58 id. de tocino, 93 id. de tomate, 34 id. de sémola, y en las cantidades necesarias para el consumo del mes de carnes, cervezas, fruta fresca, gallinas, hueso de vaca, huevos, verduras, leche de vaca, merluza, pasteles, pichones, pollos, sesos y vino tinto, por las necesidades en la alimentación del Ejército y con destino y entrega en los almacenes de este Hospital Militar (Isleta) por la cuantía que figura en los correspondientes cálculos de necesidades aprobados por la Superioridad, se hace saber para que cuantos lo deseen presenten sus ofertas por escrito en simple carta comercial en la Secretaría de esta Comisión sita en el Cuartel de Santiago, Intendencia, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, en donde tendrán a su disposición los cálculos de necesidades y muestra del mínimo de calidad y rendimiento que se exige a los artículos, hasta las once horas del día 23 del actual, que se reunirá la Comisión para concertar las compras que juzguen conveniente.

Es necesario en el acto de la reunión de la junta la asistencia de los oferentes o de sus apoderados en forma legal, provistos de los documentos que justifiquen su capacidad para hacer suministro al Ejército según el Reglamento de contribución industrial, y los que acrediten la personalidad.

El Adjudicatario quedará obligado a constituir sobre la mesa un depósito en metálico de diez por ciento del importe de la adjudicación a disposición del Señor Presidente de la Comisión y como garantía del cumplimiento de compromiso de venta que quedará formalizado en firme en dicho acto en el que se harán constar los plazos de entrega de los artículos.

Estas entregas se efectuarán al pie de los almacenes de este hospital con asistencia del vendedor o de un representante para que presencie el reconocimiento, en el que le serán rechazados para sustituir por otros aquellos artículos que sean de condición inferior a los de las muestras o no se presenten en debidas condiciones para su almacenamiento.

Los pagos serán efectuado dentro de los créditos que se consignan para las atenciones de dicho Establecimiento, y estarán sujetos al impuesto del 1'30 por ciento, derechos reales y timbre.

Los gastos de este anuncio serán satisfechos a porrato entre los adjudicatarios.

Mahón 6 de Abril de 1935. —El Secretario.—V.º B.º El Presidente.

Crónica local y general

Homenaje al ejército

Con ocasión de la parada y el desfile militar en las fiestas conmemorativas de la instauración de la República en Madrid se tributará un homenaje popular al ejército, para premiar en forma ciudadana su comportamiento frente a la pasada revolución.

Creemos que también en esta ciudad la fiesta militar debería ser motivo para un homenaje del pueblo al ejército, pues to que si bien ya se le dió un testimonio de afecto y simpatía, tuvo el carácter ceremonioso y protocolario de una recepción, con el fin de evitar a las tropas las molestias, fatigas y preocupaciones de una formación en gran parada.

Si esta forzosamente ha de celebrarse ahora, ninguna ocasión mejor para que el pueblo en gran masa rodee a las tropas y a las autoridades civiles y militares.

Para que esta demostración popular y ciudadana de afecto y simpatía pueda desarrollarse con holgura, convendría que la tribuna presidencial para el desfile se montara en lugar muy amplio y espacioso, como es costumbre hacerlo en tales casos a fin de que las tropas maniobren y las gentes puedan moverse a sus anchas, valga la expresión, lo que no se consigue en espacios reducidos y a calles angostas y estrechas.

De viaje

En el vapor «Jaime II» llegaron ayer procedentes de Barcelona y Alcudia, veinte y cinco pasajeros, entre ellos el secretario del Ayuntamiento de Mercadal don Sixto Vecino y el comerciante don Miguel Mercadal.

Denucias

Por la Guardia Civil del puesto de Mahón ha sido denunciado un vecino de Fornells por dedicarse al servicio público de viajeros y mercancías con un camión careciendo del carnet de 1.ª clase y del permiso especial para dedicarse a dicho servicio, infringiendo los artículos 85 y 206 del Código de la Circulación.

Nota comercial

Importación.—Treinta y tres toneladas de carga varia trajo ayer el vapor correo procedente de Barcelona y Alcudia, entre ella salvado de tigo, aceite de oliva, alcohol, maíz, patatas, garbanzos, alubias, y otros efectos.

ATENCION

El que ha llevado una vida llena de peligros merece tener una vejez tranquila. Compre billetes en beneficio del pobre viejo marino.

Fiestas conmemorativas

Van muy adelantados los trabajos del adorno del Salón Trianon y fachada de la Casa del Pueblo.

Sin interrupción se inscriben en las listas abiertas para entrar en el sorteo de las localidades socios y familias con el entusiasmo de los que quieren participar en las fiestas del cuarto aniversario de la proclamación de la República.

En los acreditados escaparates de «La Fantasía» se halla expuesto el precioso licorero que se sorteará en el baile que tendrá lugar después de la función, sa-rao amenizado por la nueva orquesta «Marina Jazz»

Sesión ordinaria del Ayuntamiento

Ayer se celebró en segunda convocatoria presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Bosch, Estrada, Olives Pascuchi, Pons Catalá, Olives Sintes, Bagur y Pons Mezquida.

Visitas al Delegado del Gobierno

Han visitado al señor Barangó-Solis el concejal del Ayuntamiento de Mahón, don Francisco Olives Pascuchi; el alcalde pedáneo de Fornells, don Juan Pascuchi; los señores López Morillo y Melisón, de la Juventud Socialista de Mahón; doña Catalina Sintes y doña María Servera de la Juventud Católica Femenina de Mercadal; don Bernardino Coll y don Antonio Pons.

Otra multa por escándalo

Por la policía ha sido denunciado un individuo llamado Francisco Sanz Caules que en la noche del 4 del actual promovió un fuerte escándalo en la calle de Santa Rosa.

El Delegado del Gobierno señor Barangó Solis ha impuesto a Francisco Sanz una multa de cien pesetas por escándalo público.

Véase pues cuan indicada era la noticia que respecto a la mencionada calle dimos y que como vulgarmente se dice no ha caído en saco roto.

Reforma de la alcantarilla

Una brigada de obreros efectúa las obras necesarias para colocar un sifón en la boca de la alcantarilla de la Cuesta Vieja que desagúa en el mar.

Gaste su dinero con un buen aparato de radio, un

KÖRTING TELEFUNKEN

nunca se arrepentirá, La casa Manolo Cardona los vende a plazos y al contado.

Información militar

VIGILANCIA.—En la orden de la plaza se dispone que los señores: primeros Jefes de los Cuerpos de esta isla, celarán que el personal de los suyos respectivos, se presente en todo momento con la debida uniformidad.

Por el Jefe de Día, oficiales, suboficiales y clases nombrados del servicio de vigilancia se tendrá presente que en las horas de paseo de la tropa, han de ejercerla, escrupulosamente, en los sitios concurridos por aquélla.

Se recuerda que queda terminantemente prohibido que la tropa se bañe en el mar, hasta que se dicte la oportuna orden para efectuarlo.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Comandante Infantería don Antonio Sintes.

Imaginería: Comandante Artillería don Francisco Giménez.

Visita Hospital: 4.º Capitán Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

CASINO DEL CONSEY

MARTES A las 6:30. SESION DE MODA ULTRA ESPECIAL

!!! LA NOVELA MAS FINA Y DELICIOSA DEL MUNDO !!!

PADDY

O LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO

PELIGRA ENCANTADORA POR SU GRACIA Y DULZURA SENTIMENTAL

JUEVES: Programa asombroso de interés y emoción sin límite.

HOMBRE DE ARIZONA por Rex Bell. CONGO por Walter Huston.

TRIANON

JUEVES 11 DE ABRIL DE 1935. A las 6:30. SESION DE GRAN MODA

ANNY

ANNY

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:30 y 9:45 DOMINGO sesiones a las 4, 6:45 y 9:45



UNA OBRA QUE LLEGA AL CORAZON TODA EN ESPAÑOL

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Caules 13.

Noticias marítimas

Buque correo

Esta noche a las siete, saldrá para Barcelona el vapor «Jaime II», que llegó ayer a las once y media de la mañana procedente de Barcelona y Alcudia con el pasaje, valija y carga. Capitán don Luis Gaspar.

Nota personal

El capitán del vapor «Jaime II» nuestro amigo don José Caldeas Clar, resta blecido por completo, mañana tomará el mando del buque, cesando el de igual categoría nuestro también amigo don Luis Gaspar Lasheras, que lo desempeñaba interinamente.

Velero

Ayr por la mañana tondeó el motovelero «Flor del Mar» procedente de Palma y Ciudadela con carga general. Patrón señor Canet.

Embarcación de pesca

Con veinte horas de navegación llegó anoche a las seis la embarcación de pesca adquirida en Barcelona por el patrón de esta localidad nuestro amigo don Juan Llabrés Capdevila.

Menorca Pro-Turismo

por Jaime Ferrer Aledo

Se vende en la «Tipografía Mahonesa» Nota.—Los señores que encargaron ejemplares de dicha obra pueden pasar a recogerlos.

Alcaldía de Mahón

DECIMA SEXTA relación de las cantidades entregadas a esta Alcaldía con destino a obras públicas municipales para remediar la crisis obrera de esta ciudad:

Table with 2 columns: Cuota semanal Ptas., Cuota mensual Ptas.

- List of names and amounts: De unos murguistas, donativo 30 pesetas; Don Julian Fernández, id. 50 id.; Don Jaime González, id. 25 id.; Don Vicente Coll, 0'25; Don Juana Esteve, 0'25; Don Leopoldo León Corantí, 1'00; Don Rafael Vidal Massa, 1'00; Don Juan Febrer Bagur, 2'00; Don Antonio Alcover id. 5 id.; Don Miguel Mercadal, 2'00; Don Pedro Pous, 2'00; Don Bartolomé Pons, 1'00; Don Alfonso Victory, 0'25; Asociación Fabricantes de Calzado, id. 25 id.; Doña Catalina Prietos, id. 0'50 id.; Don A. García Carreras, id. 2 id.; Don Bernardo Heinán dez, 3 id.; Don Miguel Pons Florit, 2'00; Doña Francisca Massa, 0'50; Don Basilio Ferrer, 1'00; Don X, id. 5 id.; Doña Mercedes Pons Carreras, id. 5 id.; Don Ramón Orfila, id. 10 id.; Don Santiago MasPOCH id. 5 id.; Don Jaime Espinosa, id. 52'80 id.; De La Delegación Local del Consejo del Trabajo, id. 441'70 id.; Continúa abierta la suscripción en estas Oficinas municipales. Mahón 8 de abril de 1935. El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

MOTORES

Don Juan Robert Carreras pide permiso para instalar un motor eléctrico de 1 HP. en la casa número 78 de la calle de Ramis, para dedicarlo a la fabricación de pan. Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas personas a quienes dicha instalación pueda afectar, para que dentro el plazo de ocho días a contar desde la publicación del presente anuncio en los diarios locales de esta ciudad, puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes. Mahón a 8 de abril de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 8 a las 18.

Crónica General

Visitas al señor Lerroux. Asuntos ministeriales. Un viaje a Sevilla

Hasta la 1 30 permaneció el jefe del Gobierno señor Lerroux en su despacho de la presidencia.

Al salir manifestó que carecía de noticias políticas y que le había visitado el Ministro de la Gobernación señor Portela, pues como es lógico, dice don Alejandro, estamos en frecuente relación para tratar de asuntos generales y de las cuestiones de Cataluña que vamos hilvanando.

También me visitaron los ministros de la Guerra y de Instrucción para tratar de cosas que se les habían encomendado en el último Consejo.

Confirmó el jefe del Gobierno su propósito de marchar a Sevilla pero ignora si el viaje lo hará por semana santa o lo aplazará hasta el día de la feria sevillana.

De todos modos el señor Lerroux irá a Sevilla porque tiene mucho deseos de visitar aquella ciudad.

Despacho y firma

El Presidente indispuerto

Las audiencias del jefe del Gobierno

A las anteriores manifestaciones añadió el señor Lerroux la de que S. E. el Presidente de la República se encuentra indispuerto, afectado de anginas.

Por teléfono el jefe del Estado confirió con el del Gobierno y convinieron en que por la tarde iría el señor Lerroux al despacho del Presidente de la República para llevar a la firma los decretos de nombramiento del alto personal dependiente de los ministerios de Industria y de Obras Públicas.

El jefe del Gobierno facilitó a los señores de la prensa una nota en la que ruega a cuantos deseen hablarte que durante este mes se abstengan de hacerlo para dejar el tiempo libre a fin de que el señor Lerroux pueda dedicarse al estudio de las cuestiones de gobierno y de los problemas de diversas clases que afectan a los intereses generales, asuntos todos estos que se someterán al examen del Consejo de Ministros primeramente y luego a la discusión y acuerdo de las Cortes.

Para los asuntos inaplazables la secretaria de la Jefatura del Gobierno dará día y hora a los que hayan solicitado audiencia

Los jueves se concederá a los diputados.

La D putación Permanente

Varios suplicatorios y una protesta

Don José María llega tarde

Bajo la presidencia del señor Alba se

ha reunido la Diputación Permanente de Las Cortes,

El Presidente del Congreso manifestó luego que se habían aprobado los dictámenes de la comisión de suplicatorios en el sentido de denegar los que estaban pendientes de resolución, excepto el que se pidió para procesar a don Amador Fernández por la publicación de un artículo que se estimó injurioso para el señor Salazar Alonso

Agregó el señor Alba que en la reunión de la Diputación Permanente del Congreso el señor Royo Villanova había hecho constar su protesta porque en el actual gobierno hay ocho ministros que no son diputados

Don José María Gil llegó tarde a la reunión de la Diputación Permanente y confirió luego por espacio de media hora con el Presidente del Congreso señor Alba. Este manifestó después a los informadores de la prensa que habló con el jefe de la Ceda para enterarle de los asuntos tratados en la reunión.

Madrid 8 a las 23 30

Don Santiago Alba y don José Gil Robles

El primero habla y el otro escucha y calla

Después de informar al señor Gil Robles sobre lo tratado por la Diputación Permanente del Congreso, el señor Alba le enteró de la conversación de carácter político que había tenido con el jefe del Gobierno señor Lerroux.

El de la Ceda se limitó a escuchar lo que don Santiago le decía y no contestó; ni hizo comentarios de ninguna clase

En realidad, dijo después el señor Alba, esta cuestión política se ha salido de mi incumbencia y le corresponde ahora solo al Gobierno.

Dos banquetes, el señor Alba anfitrión. Una especie de canto del cisne

Continuó el señor Alba su conversación con los informadores de la prensa y les manifestó que obsesguará con un almuerzo en el Palacio del antiguo Senado a los representantes de las naciones extranjeras acreditados en Madrid y que también se propone agasajar a los periodistas que hacen información en la cámara.

Don Santiago cada vez más humorístico hizo luego unos comentarios oportunos y dijo con acento chistoso que el justo tiene ya que prepararse.

Los oyentes interpretaron esta frase en el sentido de que el dicente admite como probable la disolución de las Cortes y le dieron un significado análogo al del canto del cisne cuando presiente su

muerte. Claro está que en este caso se trata de una muerte parlamentaria.

Conferencia Alba-Rocha

El Consejo Nacional de la Ceda

El Ministro de Estado señor Rocha ha celebrado una detenida conferencia con el Presidente del Congreso señor Alba, pero no se sabe de qué trataron porque ambos conferenciantes guardan impenetrable reserva.

Se atribuye anticipadamente un gran interés a la reunión que celebrará mañana el Consejo Nacional de la Ceda.

Asistirán a esta reunión representantes de los organismos provinciales del partido y tratarán de asuntos políticos de actualidad examinados desde el sector ceditista.

La política viste por la Ceda

La cuestión obrerista y el régimen interior

El Consejo Nacional de la Ceda tratará de la situación política apreciada por dicha agrupación y de las relaciones del partido con la Acción Obrerista. Tratará también cuestiones de régimen interior.

Respecto al primer asunto se estudiará con relación al pasado y al presente. Es posible que se examinen las actuaciones de los ministros y que si se ocupan de la situación de la Ceda dentro de la República sea para ratificar su acatamiento de un modo expreso al régimen pero sin discutirlo.

A vueltas con Acción Obrerista

El programa sobre Acción Social

Lo que opina el señor Aizpún

Un banquete y una reunion

Será también interesante en la reunión del Consejo Nacional de la Ceda el segundo tema de los dos principales que han de tratarse. El interés deberase a la insistencia de Acción Obrerista en el sentido de que para permanecer dentro de la Ceda, es necesario que este partido acate su programa de Acción Social.

El ex ministro de Justicia señor Aizpún estimaba que en la reunión del Consejo Nacional de la Ceda saldrá ratificada la posición del partido.

El día de la susodicha reunión se celebrará un banquete.

Por la tarde se reunirá la minoría popular agraria parlamentaria para conocer los acuerdos tomados por el Consejo Nacional del partido y cambiar impresiones.

Viva la República!

Fiestas conmemorativas

Gran homenaje al ejército

Se ha esbozado ya el programa oficial

da festejos para conmemorar la gloriosa instauración, por mandato del pueblo, de la República española.

El sábado día 13 habrá funciones de ópera, la proclamación del Ciudadano de Honor que haya sido designado; se celebrará en la presidencia de la República un banquete al cuerpo diplomático, una fiesta en el ministerio de Estado y una gran fiesta infantil en el Cinema.

El día 14, domingo, gloriosa fecha, aniversario del advenimiento del régimen legítimo vigente dictado por el pueblo soberano, habrá gran parada militar, desfile y homenaje popular al ejército en agradecimiento a su conducta frente a la fracasada revolución de octubre. Por la tarde la denominada fiesta nacional o sea una corrida de toros.

En el pueblo de Dulcinea

Asesinato, roba y huida, persecución

En el pueblo de Toboso el médico y juez municipal don Juan Hiniestra Zapata ha sido asesinado en el corral de su propio domicilio por su chófe Sabino Sánchez Ortiz.

El asesino disparó un tiro en la nuca a la víctima, le robó siete mil pesetas, penetró luego en la casa, hizo dos disparos que hirieron gravemente a la esposa del asesinado y huyó a todo correr.

La guardia civil le persigue infructuosamente hasta ahora.

Mala la hubieran los nazis

El viento de la eternidad

Un auto que atropella y mata

Dantzic.—En las elecciones para miembros de la Dieta los nazis solo consiguieron el 52 por 100 de los votos, lo que se considera como un rotundo revés. Han ganado votos los comunistas y los nacionalistas alemanes.

Nueva York.—Se han desencadenado furiosísimas y formidables trombas en los Estados de Luisiana, Texas y La Florida. El huracán derribó 147 casas; resultaron 35 muertos, un centenar de heridos y destrozos enormes.

Paris.—En las carreras automovilísticas el corredor Cattaneo se abalanzó con su auto sobre un grupo de espectadores, mató a seis e hirió a 25.

Noticias y sucesos

Burgos.—A causa de una riña motivada por disparidad de ideas resulto muerto el Presidente de la Casa del Pueblo de Armija, don Manuel Iyapul.

Barcelona.—En la calle de Paris dos desconocidos atracaron al cobrador del Banco de la Propiedad y como se resistiera le mataron a tiros.

Madrid.—Ha fallecido y ha sido enterrado el general Picasso instructor del proceso con motivo de la rota de Anual, horrenda catástrofe en la que perecieron muchos miles de españoles y que se debió a desaciertos de la monarquía en los que intervinieron como factores principales don Alfonso Borbón y el general Silvestre.

Tipografía Mahonesa —Mahón.

—¡Hola!—dijo.—¿Por qué casualidad te encuentro aquí?

—Ha sido un capricho mío. Te estaba aguardando para que me convides a café en casa de Chopine, porque he comido sola y no viéndote venir, estaba bien segura de hallarte por estos lugares.

Luis comprendió que Flavia tenía alguna sospecha si no una certidumbre, y conviniéndole despistarla, respondió con aparente buen humor:

—¡Pues mira; has tenido una gran idea! Después de todo, no le importaba gran cosa. Si Lina estaba ya allí, se frustrarían sus planes de aquel día; pero se halagaría su amor propio al poder demostrar a los demás que todas las mujeres andaban locas por él.

Cuando Luis y su querida entraron cogidos del brazo en la cervicería, Lina frunció las cejas a la vista de Flavia.

—¡Pobre gatita mía! Has perdido la partida, hija—le dijo al oído Irma.

—No se te ve mucho por aquí—dijo Zoé a Flavia.—¿Qué ocurrencia ha sido la de hoy?

—¡Toma! Pues que vengo a tomar café con mi esposo, como se debe haber cuando se ha comido bien.

Luis entretanto, estrechaba una por una todas las manos que se extendían hacia él.

—Pues yo no he comido esta tarde—repuso Lina creyendo que Flavia no comprendería lo que quería decir.—Pero cenaré.

naba la calle formando agitados grupos en medio de los cuales distinguíanse numerosos guardias de la paz.

—¿Qué ocurre?—preguntó Jorge.

—Debe ser una batida de prostitutas. Se hacen con frecuencia desde hace tiempo en el barrio—respondió el médico que ya había presenciado varias veces aquella operación.

Y los dos se acercaban para cerciorarse cuando de pronto Ermelin se detuvo bruscamente exclamando:

—¡Gran Dios! Mire usted a esa pobre joven ¡Es la hermana de Flavia!

—¡Ella!

—Sí, ahí está, en medio de esas otras.

—Bien ves que no me engañaba yo al formar mi juicio sobre ella.

—Sí, por cierto, tío. Y ahora mismo se engaña usted también. La desgraciada ha sido pescada sin duda en el extremo de la red, pero ella es inocente.

—¡Oh! Venga, venga usted pronto; hay que salvarla a toda costa de ese espantoso error.

El doctor y el Procurador general no se habían equivocado: la policía acababa de dar una batida por todo el barrio. Al anoecer, una brigada de agentes se había distribuido por los lugares designados para la operación, y apostados en diversos sitios, marcando las calles que se les había señalado, aguardaban la señal de su jefe. Precisamente Pochita que salía de su taller, pasaba sola por el bou-

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Noticias de todas partes

EL ABOGADO DE HAUPTMAN PRESENTA LA CUENTA DE SUS HONORARIOS

Trento (Nueva Jersey), 1.—El abogado Edward Reilly, defensor de Bruno Richard Hauptman en el proceso de secuestro y asesinato del pequeño Lindbergh ha visitado a su defendido en la celda de la muerte, donde espera el día que se le ejecute.

La United Press ha sido informada por fuente autorizada de que Reilly presentó a Hauptman una cuenta por un total de 25.000 dólares (182.500 pesetas, aproximadamente), como honorarios de sus trabajos de defensa durante el proceso.

Hauptman contestó que carecía de dicha suma y entonces el letrado manifestó que pedirá la incautación del fondo de reserva hecho por los simpatizantes de Hauptman o bien pedirá a la esposa del condenado que le abone la susodicha minuta.

INGLATERRA SUPRIME LAS BASES NAVALES DE HENJAM Y BASIDU

Nueva Delhi, 2.—Las bases navales británicas de Henjam y Basidu han sido suprimidas. Se ha escogido la isla de Bahrein como punto de apoyo naval. Las autoridades británicas indican como motivo principal de esta medida que la costa arábiga del Golfo Pérsico ha ga-

nado la mayor importancia estratégica a consecuencia del desplazamiento de la ruta regular del servicio aéreo a las islas Bahrein. Además, desde hace tiempo, el Gobierno inglés mantiene relaciones especiales con los príncipes reinantes en varios Estados de la costa de Arabia, lo que implica responsabilidades complementarias respecto a estos Estados.

UN AVION ALEMÁN ATERRIZA EN EL CAMPO DE AVIACION FRANCÉS DE SARREGUEMINES

Sarreguemines, 3.—A la una de la tarde, un avión alemán con la cruz gamada y los colores alemanes aterrizó en un campo de aviación militar cerca de esta población.

La Policía especial y la Gendarmería se trasladaron inmediatamente al lugar del aterrizaje, comprobando que el avión procedía de Manheim. El aparato iba pilotado por un estudiante llamado Weber, miembro de una Escuela de Aviación, el cual ha declarado que pretendía ir a Sarrebruck, pero que se vió obligado a interrumpir su vuelo y aterrizar, haciéndolo así sin saber que se hallaba sobre territorio francés.

El avión ha sido encerrado en un hangar y el piloto es objeto de vigilancia por parte de la Policía especial.

DISCURSO DEL MINISTRO DE AVIACION

Paris 3.—El ministro de aviación, general Denain, en el discurso que pronunció con motivo del Congreso de la

liga francesa de defensa aérea, anunció que pedirá todavía más créditos. Basta la cifra de 1.500.000.000 de francos, para acelerar el desarrollo de la aviación militar francesa.

El tonelaje de los aeroplanos de bombardeo será triplicado, y su radio de acción duplicado, en breve.

Una escuadrilla de aeroplanos de caza, del modelo más moderno, será puesta en servicio dentro de pocos días, y cuenta por ciento de las escuadrillas de reconocimiento serán sustituidas por aeroplanos nuevos de dos asientos.

Además la aviación francesa será la única en el mundo en poseer cañones de tiro rápido.

El ministro afirmó que los centros vitales de la industria francesa no corren ningún peligro de ser destruidos por ataques aéreos, con tal de que se emplee los medios de defensa con alma y resolución.

UN CRIMEN HORRIBLE Y UN CASO TIGU ESPANTOSO

Shanghai, 3.—Un individuo llamado Liu Asao Chiu ha expiado el crimen de matricidio cometido muriendo abrasado, convertido en antorcha humana, que ha sido paseada por las calles de la aldea de Kaeichen. Los habitantes de la aldea descubrieron a Liu Asao Chiu cuando huía hacia los bosques de Hopei con la cabeza de su madre escondida bajo el abrigo.

El Tribunal de la Comunidad local le declaró culpable del delito de matricidio, habiéndolo decapitado a su madre

porque ésta se negó a darle dinero para comprar opio. Liu fué atado a un poste mientras que sus vestiduras eran impregnadas con petróleo, después de lo cual, mientras el condenado a muerte prorrumpía en gritos, el anciano de la aldea aplicó una cerilla y la antorcha humana fué llevada por las calles de la localidad.

DEL PROCESO HAUPTMANN

Nueva York, 4.—Después de pagarle los honorarios que ascienden a 25.000 dólares, la señora Hauptmann ha advertido al abogado Reilly que en lo sucesivo se abstendría de sus servicios.

Es el segundo defensor que Hauptmann despidió, desde que se inició su famoso proceso.

UN CABALLO ARRASTRA A UN MUJER CHACHO, QUE MUERE DESTROZADO

Zamora 2.—En el pueblo de Villamor de las Escuderas se hallaba en el campo, acompañado de su padre, el muchacho de catorce años Emiliano Diez, el cual se ató a la muñeca el ramal de un caballo para evitar que se le escapara.

Al llegar al pueblo se le espantó el animal, que le arrastró siete kilómetros. El infeliz Emiliano quedó descuartizado, y su cadáver fué hallado en la carretera por unos transeuntes.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 5 de abril de 1935

Francos cheque	48.35
Libras id.	35.50
Dollars id.	7.34
Liras id.	60.65
Interior serie A	74.00
Id. id. B	74.00
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	96.75
Id. id. id. B 1920	90.00
Exterior serie A	89.50
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	61.00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	94.25
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	94.35
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00.00
Acciones norte fin mes	52.30
Id. Alicante id.	38.60
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Drenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	41.52

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1.90
LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 8 de abril de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1922	96.75
» B 1920	97.15
Interior 4 p. 100 A	74.00
» B	74.00
Amortizable 5 p. 100 A 1917	94.50
» B 1917	94.75
» A 1927 libre	102.00
» B 1927 libre	101.85
Exterior 4 p. 100 A	90.00
» B	89.50
Obligaciones Norte Prioridad	61.00
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	52.35
Cédulas B. Htp. España 4 p. 100	91.25
Id. id. id. 5 p. 100	97.90
Id. id. id. 6 p. 100	107.00
Francos cheque Paris 00.00 a	48.45
Liras » Roma 00.00 a	61.30
Dollars » New York 00.00 a	7.7
Libras » Londres 00.00 a	35.55
Reichmarks Berlin 00.00 a	2.56

MONEDAS DE ORO

A'fonsinos	242.00
Ozcas y sus fracciones	242.00
Isabelinas	243.00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Pape
»l. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 50.000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925-5 p. 100 E. 1927	100		
libre	100	105	
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100	104	
libre	100	100	
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	150	
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	103	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	103	
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	105	
» Acciones «Sdad. General Alumbrado»	5	103	
Obl. «Sdad. General Alumbrado» 6 p. 100	5	103	
» Acciones Banco de Menorca	5	10	
» Banco de Ferrerías	10	50	
» Crédito Mercantil de Menorca	50		

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de abril de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR Y AMORTIZABLE libre de impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CASAS RECOMENDADAS



CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS
VERDE GARDENILLO (Especialidad)
RADIO CASTILLA
I Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22



TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



TINTORERIA CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26. MAHON

738 PIERRE DE COURCELLE

levar cuando se oyó dicha señal, consistente en un silbido, y sin saber cómo, la pobre joven se encontró cogida entre dos grupos de agentes y mezclada con las prostitutas del arroyo, que en desbandada general, en un principio se habían despanamado en todas direcciones tratando de escapar por las calles laterales del boulevard, y al ver guardadas las salidas habían venido a converger allí, encerradas en el círculo de polizontes que cada vez se estrechaba más y más sobre ellas.

La pobre Pochita inconsciente y enloquecida, medio muerta del susto, lloró y suplicó en vano. —¡Vamos, vamos! ¡No té hagás la inocente y marcha como las otras—le dijo brutalmente un polizonte empujándola hacia el ignominioso baño.

Un buen número de chulos, enterados de lo que ocurría cayeron en formidable avalancha sobre el cordón de agentes, intentando libertar a sus compañeras, lo cual dió lugar a una lucha indescriptible, encarnizada, que algunas pudieron aprovechar para escaparse, pero al fin quedó el campo por los representantes de la policía, y lo menos media docena de ciudadanos de chaqueta corta y gorra de tres picos quedaron en poder de los agentes que habían llamado en su auxilio a los guardias de la paz.

Una inmensa muchedumbre de curiosos escoltaba a las prisioneras acompañándolas con sus clamores hasta la prevención del distrito adonde las

739 LAS DOS GOLFAS

conducían, y en uno de aquellos momentos fué cuando Fouquereuil y Jacobo habían visto a Pochita.

Al mismo tiempo, se desarrollaba otra escena de diverso género a pocos pasos de allí y no lejos del establecimiento de Chopine.

Deseosa de coger a Lina y a Luis infragantil, Flavia se había puesto en acecho en la calle de Bagnioit, instalándose en una taberna donde aguardaba escondida detrás de una ventana.

Vió primero a Arturo y a Melia que entraron en casa de Chopine, en donde ya estaban Irma y Zoé con otros camaradas. Después vió entrar a distintos parroquianos que le eran indiferentes, y ya llevaba un buen rato esperando, cuando divisó a Lina que vestida con traje claro y blusa de surah malva, descendía de un coche de alquiler y penetraba en el establecimiento, en donde al punto comenzó a bromear y reír con sus amigas.

Luis no llegaba y al ver que tardaba tanto, Flavia acariciaba una remota esperanza de que no acudiese; pero bruscamente pensó que su amante podía ya estar adentro desde antes de ponerse ella misma en espionaje, y tomando cuerpo en su espíritu esta suposición, bajó a la calle.

No había andado muchos pasos cuando vió a su hombre que desembocaba del boulevard para dirigirse a casa de Chopine. El bellaco la vió también y se pintó en su rostro la más viva contrariedad.

